

# 六百“大白”奋战“疫”线 筑牢防控屏障



“大白”在进行核酸采样。

茂名晚报讯 通讯员林巧文 李建 支援茂名市茂南区核酸采样,进驻高州市隔离场所,地里田间上门流调,通宵达旦实验室高效检测……一次又一次的医护支援,一轮又一轮的核酸筛查,一趟又一趟的流调溯源,密闭防护服下满脸深凹的勒痕、后背湿透可以拧出水的衣服,即使身体亮起红灯,仍然像陀螺一样拧紧发条战斗在岗位,只为守护你我共同的家园。

11月初,茂名及高州出现新一轮疫情,为尽快阻断疫情传播链条,保障人民群众的生命安全,高州市人民医院党委积极响应茂名、高州市委、市政府的部署,至11月11日已经火速抽调多批次共计607人奋战于茂南区、水东湾及高州的防疫一线。“党建红”引领,“天使白”守护,“文明黄”助阵,“安保蓝”护航……全城勠力同心,筑牢疫情防控屏障。

## 聚合力 有序开展核酸采集

“阿姨,请出示大规模核酸筛查二维码。”“老伯,你的口罩得往上拉一点!”“请保持一米间隔距离。”……采集现场,党员志愿者、社区干部等联合维持秩序,引导群众有序排队,出示粤核酸码,保障采集工作顺利推进。

11月7日,高州市区启动大规模核

酸检测,高州市人民医院的260名医生护士带着医院党政领导班子的嘱托,迅速抵达其中的29个采样点开展工作。

与此同时,5天前就已赶赴茂名市茂南区的该院另一支160人队伍,也正在持续开展大规模核酸采集工作。党员医生曾水兴是此次该院支援茂南区队伍的队长,这是他第5次参加防疫支援:“每个队员都在拼尽全力,我们只能坚持,迎难而上才会有胜利的希望。”

“医务人员太辛苦了,这个‘大白’是我和女儿亲手做的,感谢你们的付出!”市民们有的送来“大白”玩偶,有的送来一幅画,有的送来糖水饮料……如此多的暖心支持让队员们备受鼓舞。

## 白加黑 追赶切断传播链条

“身在一线,怕肯定是怕的,但是我不能退,必须尽快找到源头!”11月9日晚上11时,高州市人民医院张高华作为流行病学调查人员,正与队友一起在乡村进行病例溯源调查。此时,队员们还没有吃上晚饭,即使又累又饿,仍是干劲十足。

同样,该院在隔离酒店驻点进行流调的麦小琴、刘晓君、周厂保等队员也竭尽全力,对送来的密接者确认行程、第三方接种史、病史等,并做好心理辅导。“我们就像是战场上的‘排雷



市民制作赠送的“大白”玩偶。

兵’,把一个个隐藏的‘地雷’找到。”队员坦言,来到“战场”就会坚持到最后。

流调可不是简单问询,更是在最短时间内务求“精准侦破”,把病例可能往下传播的所有接触人员都找出来,彻底“断链”。

“我看到医护人员忙到接近凌晨2点才能休息,然后凌晨四点又要起来接收新的隔离人员,一晚上休息2个小时多一点。他们穿着防护服工作,每一个医护人员出来都是大半个身湿透,都不容易。”对于“大白”的付出,同样为防疫全力以赴的“安保蓝”也感同身受。

## 连轴转 全力满足检测需求

“新一批标本已送达,A组人员马上展开检测!”11月5日凌晨,高州市人民医院核酸检测实验室内依然灯火通明,科主任何彪与同事一起正在各自岗位上忙碌着。

面对激增的样本量,除了依靠自动化机器外,检测人员也必须开足马力手动操作,整个检测过程复杂繁琐,一次完整的检测过程要经过标本交接、信息录入、核酸提取、结果分析等关键步骤。

“每一次的操作都有可能与病毒接触,但是我们必须又快又准又安全地出结果。”检验技师袁再柱讲述,在

如此繁重的工作下,在多重防护的密闭环境下,队员连日常轻松的呼吸如今都觉得费力,仍争分夺秒进行检测。

“早一点出结果,群众就早一点安心。”抱着这样的信念,该院80多名检测人员24小时“三班倒”连轴转,全力保障检测需求。自11月4日21时至11日8时,该院核酸检测实验室累计为茂南区、高州市区及乡镇完成210万人次新冠病毒核酸检测。

## 强后盾 精心组织保障防控

一线战斗力强的背后,是精心构筑的强大后盾。本轮疫情发生后,高州市人民医院迅速启动应急机制,成立了党委书记车斯尧为组长、院长朱秀龙为常务副组长的疫情防控工作领导小组,常态化召开疫情防控例会,精准施策,支援一线,用优秀的战果向党和人民交出满意“答卷”。

医院后勤部门保证医疗物资、防疫物资、饭堂物资等充足供应,让临床一线及支援队伍没有后顾之忧。各部门仔细甄别就诊患者来源地,确保防控措施落实到位,全力做到不留死角、不留隐患、不出问题,保障安全生产。同时,研究成立医院党员医疗互助机动队,对符合救治条件的患者提供上门服务,为百姓健康保驾护航。

## 茂南区农业农村局全体党员干部下沉一线 确保疫情防控与农事生产两不误

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 “1102”新冠疫情发生以来,茂南区农业农村局坚持党建引领,迅速动员全体党员干部下沉到各社区(村)开展疫情防控,同时做好农业保生产、保供应工作,确保疫情防控与农事生产两不误。

11月2日,该局统筹安排了6个责任社区(村)的防疫工作。当晚,该局全体党员干部立即投入到责任点位,开展疫情防控志愿活动。11月5日,农业农村局系统100多名志愿者主动请缨,以最快速度下沉到管控区域,联同社区工作人员扎实做好小区管控、巡查值守、核酸采样、生活用品分派等工作。有的通宵达旦,不离点位;有的双职工,把孩子托付给邻居照顾后坚持到岗;有的在管控区内,立即就地转做志愿者……

该局克服人手少、点位多、工作量大的困难,每到一个小区,迅速分派人手、搭建场地、通知群众排队、扫码、核酸采集,而后进行采样统计、医疗垃圾收集、场地消毒等。为确保“不漏一户、不漏一人”,志愿者用推车推着医务人员扫楼敲门,逐家逐户敲门检查,为行动不便的居民采样。对群众诉求

第一时间回应,及时向群众讲解疫情防控政策,对群众反映的物资供应、就医就诊等问题积极协商解决,并带动社区近50名居民自觉参与社区防控服务,形成全民防控浓厚氛围。

当前,正值晚造水稻收割的关键时期,为保证粮食安全,该局多方协调、组织人力、机械开展晚造水稻收割。目前,茂南区已收割晚造水稻超173276亩,收割率达90%以上。针对一些需大量人工采摘的茄子、线椒、圆椒、苦瓜、丝瓜、青瓜等农产品,该局协同各镇街多方组织人员,在做好个人防护、避免人员聚集的前提下做好作物采收。对蔬菜、玉米等农产品调运不畅问题,该局指导种植、养殖户通过粤商通APP申报“重点物资运输车辆通行证”,确保农产品及时运送。对管控区饲料量需求较大的企业,如公馆镇蒲塘村的养殖户,该局先是协调运输员将饲料运到管控区路口,对车辆、人员和物资进行消毒后,卸下的物资再由管控区派车二次转运。此举既满足养殖需求,又有效做好防疫工作。此外,该局还认真做好动物及其产品检疫、蔬菜检测工作,保障疫情期间农产品安全有效供给。

## 中铁七局南京公司广湛项目部:青年突击队参与疫情防控

茂名晚报讯 记者梁奈 自茂名“1102”疫情发生以来,中铁七局南京公司广湛项目部积极响应地方政府号召,在做好自身疫情防控的前提下,成立青年突击队,组织志愿者加入疫情防控工作。

连日来,该项目部的志愿者们深入电白区观珠镇高速路口防疫点、电白站、观珠沙垌村核酸检测点,开展防控工作。“请打开粤康码。”“请保持一米距离。”……他们有的在指引出站旅客做核

酸,有的在分发防疫物资,还有的在协助医护人员做核酸检测工作。此外,该项目部还为电白区观珠镇高速路口防疫点、电白站、观珠沙垌村核酸检测点捐赠了一批物资,包括2000个口罩、10套防护用品、30箱方便面和30箱矿泉水等。

该项目部相关负责人表示,疫情当前,人人有责。该项目部会积极配合当地政府,冲锋在前,科学有序参与疫情防控志愿工作,用实际行动展现中铁人的担当。

## 中建五局茂名分公司:组织青年突击队驰援封控区

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员虞亚平 许裕滢 疫情就是命令,防控就是责任。11月7日,中建五局茂名分公司党支部接到茂名市发展集团的紧急通知,需前往茂南区各封控区支援搭建围蔽。支部“敢为”青年突击队迅速响应,驰援各封控区开展围蔽搭建疫情防控志愿服务。

当天中午,该党支部12名突击队员奔赴疫情防控一线,挺进后岭社区、官渡街道等风险区封控区进行围挡安装作业。施工中,全体人员克服施工点分散、线长面广、材料运输不便、长时间连续作业等困难,争分夺秒地在各个路口筑起疫情防控的坚实防护盾,经过8个

小时的持续奋战,圆满完成围蔽任务。

当晚11时,该党支部再次组织10名青年突击队员奔赴支援防疫最前线,赶往后岭社区屋仔涌村。由于搭建围挡任务重、时间紧,突击队员到达临时搭建区后,立即开展场地清理、物资装卸等一系列工作。在搭建围挡现场,青年队员不间断施工,打桩、铺设、加固,大家干劲十足,扎实做好疫情防控围挡工作,他们披星戴月而来,连夜筑起一道疫情防控的“护城墙”。

另据悉,今年以来中建五局茂名分公司党支部始终积极响应当地政府号召,冲锋在防疫工作第一线,累计为社区捐赠400片铁马护栏并组织人员安装。